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Enquête employeurs sur la 

mobilité durable
Présentation des résultats

E nquête menée en novembre-décembre 2024



PRÉSENTATION DE L’ENQUÊTE

 79 Employeurs participants

Objectifs de l’enquête :

Recenser les besoins et attentes des employeurs 
en matière d’accompagnement sur la mobilité durable, 
afin de construire un programme d'actions adapté

Réaliser un état des lieux
des démarches de mobilités durables réalisées / prévues

Construire un réseau de « Référents mobilité »
auprès duquel MobiPro pourra communiquer, proposer de 
l’information et des services d’accompagnement

 Enquête réalisée
du 15/11 au 31/12/2024

 1 version en ligne 
smt-touraine.fr

 1 version papier

Enquête menée par MobiPro, service de Conseil en Mobilités dédié aux

employeurs du territoire du Syndicat des Mobilités de Touraine.

sur le site smt-touraine.fr dans la rubrique « participer et donner votre avis ».


PROFIL DES 
ÉTABLISSEMENTS 
AYANT RÉPONDU



PROFIL DES ETABLISSEMENTS EMPLOYEURS

79 établissements ayant répondu

215 sites représentés sur le SMT

soit près de 33 000 salariés

privés
79%

publics
21%

déjà connus 
ou suivis : 

32%

nouveaux : 
68%

  80% d’établissements privés parmi les répondants

 68% des établissements n’étaient pas déjà suivis ou 
répertoriés par le service Mobipro

Etablissements 
mono-sites

65%

Etablissements 
multi-sites

35%

 35 % des établissements ont plusieurs
sites sur le territoire du SMT

 216 sites sont représentés au total

Type d'établissements
ayant répondu (sièges)

« Nouveaux établissements »
(non suivis auparavant par le SMT,

ou pas de contact précis)

Types d'établissements : mono-site ou multi-sites
(sur le territoire du SMT)



PROFIL DES ETABLISSEMENTS EMPLOYEURS

 32 738 employés du territoire sont représentés au total

 41% des établissements ont entre 50 à 200 salariés

1 à 9 salariés
14%

10 à 49 salariés
14%

50 à 200 
salariés

41%

200 à 500 
salariés

18%

501 à 1000 
salariés

3%

> de 1000 salariés
10%

Classement des établissements par taille (tous sites)



PROFIL DES ETABLISSEMENTS

Chambray-lès-Tours : 14 

Chanceaux-sur-Choisille : 1 

Druye : 1 

Fondettes : 5 

Joué-lès-Tours : 1 

La Riche : 2 

Mettray : 1 

Notre-Dame-d'Oé : 1 

Parcay-Meslay : 2 

Saint-Avertin : 5 

Saint-Cyr-sur-Loire : 2 
Saint-Pierre-des-Corps : 7 

Tours : 34 

Vernou-sur-Brenne : 1 Vouvray : 1 

 34 établissements ayant répondu sont 
situés à Tours = 43%

 14 à Chambray-les-Tours = 18% 

 7 à Saint-Pierre-des-Corps = 9%

Nombre d’établissements ayant répondu par commune (sièges)



PROFIL DES ETABLISSEMENTS
Localisation des établissements ayant répondu (sièges)



ETAT DES LIEUX 
DES DÉMARCHES 
MISES EN PLACE



DEMARCHES DE MOBILITES DURABLES

oui
44%

non
6%

ne sait pas
42%

pas de 
réponse

8%

Si non, seriez-vous intéressé.e
pour mettre en place ce type de démarche ?

oui (validé)
25%

non
59%

démarche en cours
15%

pas de réponse
-1%

 25% des établissements ont mis en 
place un PDME

 44% des établissements n’ayant pas de 
PDME souhaitent en mettre un en 
place. 

Votre établissement a-t-il mis en place un Plan de Mobilité employeur (PDME) ?
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Années de mises en place des PDME
(17 réponses)



DEMARCHES DE MOBILITES DURABLES

oui
38%

non
57%

démarche 
en cours

5%

pas de 
réponse

0%

oui
24%

non
69%

pas de 
réponse

7%

Si non, connaissez-vous le F.M.D. ? 

 38% des répondants ont mis en place 
le FMD 
(rappel : 25% pour le PDME)

 69% de ceux qui ne l’ont pas mis en 
place, ne connaissent pas le FMD

Votre établissement a-t-il mis en place le Forfait Mobilités Durables (FMD) ?

oui
23%

non
6%

ne sait 
pas
71%

Si oui, seriez-vous intéressé.e
pour le mettre en place ? 

Le FMD est une démarche 
volontaire de l’employeur 

+ d’infos : smt-touraine.fr/parcourez-les-
services-publics/conseil-en-mobilite

https://smt-touraine.fr/parcourez-les-services-publics/conseil-en-mobilite


DEMARCHES DE MOBILITES DURABLES

oui
32%

non
32%

démarche en 
cours

7%

non concerné 
(<50 salariés)

28%

pas de 
réponse

1%

 Près de la moitié des établissements concernés
a intégré les mobilités dans les NAO. 

Avez-vous intégré les Mobilités
dans vos Négociations Annuelles Obligatoires (N.A.O.) ? 

L’intégration des mobilités dans 
les N.A.O. est obligatoire depuis 
la loi LOM (01/01/2020) pour les 
employeurs de + de 50 salariés.



DEMARCHES DE MOBILITES DURABLES

 Les employeurs ont mené des actions
en premier en lieu sur le vélo (pour
44% des répondants), puis sur le
covoiturage et les transports en
commun.

Quelles autres démarches de mobilités durables avez-vous menées
dans votre établissement

(Pour rappel 79 établissements répondants) 

28

31

35

13

33

8

Animation / sensibilisation

Transports en commun

Vélo

Marche à pied

Covoiturage

Autre :

(44%)

Nombre d’employeurs ayant coché cette réponse sur les 79 répondants
(plusieurs réponses possibles)



BESOINS EN MATIÈRE 
D’ACCOMPAGNEMENT
DES EMPLOYEURS



71

28

18

7

Trajets domicile-travail de vos employés

Déplacements professionnels de vos…

Déplacements de vos clients/usagers

Livraisons

Sur quelles catégories de déplacements souhaiteriez-vous agir ?
(sur 79 établissements) - (plusieurs réponses possibles)

BESOINS EN ACCOMPAGNEMENT

57

34

33

18

10

25

34

4

Mieux connaître l'offre de mobilités durables sur le territoire du SMT

Mieux connaître la règlementation, les obligations de l'employeur en…

Comment mettre en place un Plan de Mobilité Employeur (PDME)

Comment mettre en place le Forfait Mobilités Durables (FMD)

L'intégration de la Mobilité dans les N.A.O. (Négociations Annuelles…

Mettre en place un Plan vélo

Mettre en place un Plan covoiturage

Autre

Sur quelle(s) thématique(s) auriez vous besoin de formation/information ?

(72%)

(43%)

(90%)

(35%)

 Le premier besoin en information porte
sur la connaissance de l'offre de mobilité
du territoire (72% des répondants)

 90% des établissements souhaitent
travailler en priorité sur les trajets
domicile-travail des salariés



BESOINS EN ACCOMPAGNEMENT

De quel(s) type(s) d'accompagnement auriez vous besoin ?

50

16

24

19

29

4

Information

Formation

Accompagnement méthodologique

Témoignages / retours d'expériences…

Diagnostic mobilité

Autre

Pour vous (référent mobilités / employeur) ?

44

47

16

5

Actions d'animation / sensibilisation

Outils d'information / communication

Conseil individualisé

Autre

Pour vos employés ?

(37%)

(63%)

(59%)

 Pour les salariés, il s’agit de
disposer d’outils d’information
(59%) et d’actions d’animation /
sensibilisation

 Le 1er besoin exprimé pour les 
référents est l’information 
(63% des répondants), 
puis : le diagnostic mobilité (37%)



BESOINS EN ACCOMPAGNEMENT

41

19

21

51

32

4

Rencontres/Echanges avec d'autres référents…

Formations en présentiel

Conférences en présentiel

Webinaires thématiques

Newsletter d'information

Autre :

(52%)

(65%)

 Pour être informés ou formés, les référents mobilités 
souhaitent passer par des webinaires thématiques (65%) 
puis des rencontres et échanges avec leurs homologues. 

Quel(s) format(s) vous conviendraient ?



oui
93%

non
7%

Nombre d'établissements 
souhaitant être tenus informés

BESOINS EN ACCOMPAGNEMENT

 Enfin, 93% des référents mobilités souhaitent être 
tenus informés des actions mises en place par le SMT 
en matière d’accompagnement à a mobilité durable. 

 Les employeurs et référents ayant répondu préfèrent être informés
d’abord en début de matinée (pour 43% d’entre eux) et matinée, puis
l’après-midi, loin devant la pause méridienne ou la soirée.

Quels moments de la journée vous conviendraient le mieux ?

34

33

17

29

9

Début de matinée / petit déjeuner

Matinée

Pause méridienne

Après-midi

Soirée / afterwork

(43%)

(37%)



60 avenue Marcel Dassault

CS 30651 - 37206 Tours Cedex 3

02 47 80 12 00

mobilites@mobilites-touraine.fr 

smt-touraine.fr

Pour toute question : 

Sophie Legland, 

Conseillère en mobilités durables

06 85 61 68 93
mobipro@mobilites-touraine.fr

E nquête réalisée 

avec le soutien de : 

mailto:mobilites@mobilites-touraine.fr
mailto:s.legland@mobilites-touraine.fr

